

ЗВІТ
за результатами моніторингу умов проживання
внутрішньо переміщених осіб в місці компактного проживання –
«Реколекційний дім блаженного Йоана Бейзима»

30 листопада 2022 року

м. Хмельницький

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

Заступник начальника відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Тімоніна Наталія Петрівна;

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Колтирін Євгеній Олександрович.

Моніторинг проводився у присутності:

Отця Бартломея Пшепелюка (громадянин Республіки Польща (тел. +38 (098) 32 62 156).

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаментом моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання ВПО – «Реколекційного дому блаженного Йоана Бейзима» при греко-католицькому костелі.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

МКП розташоване в Реколекційному домі блаженного Йоана Бейзима на території костелу Святої Анни за адресою: вул. Західно Окружна, 14, м. Хмельницький. Заклад перебуває в приватній власності отця Бартломея Пшепелюка (будівництво закладу і ремонт приміщень здійснено за рахунок благодійних пожертвувань як парафіян, так і польських благодійників).

У пішій доступності наявна школа, зупинка громадського транспорту.

Наповненість

Загальна місткість закладу 40 місць. На момент візиту у закладі проживає 32 ВПО, у тому числі 6 дітей. ВПО перемістилися з Донецької, Луганської та Херсонської областей.

ВПО проживають в окремих кімнатах по 2-4 особи.

Умови в кімнатах

В кімнатах наявні всі необхідні меблі, вікна металопластикові, температура задовільна.

Гігієна

Кожна кімната оснащена власною душовою кабіною, туалетом та умивальником. Крім того, на кожному поверсі є окремо санвузол.

У місяцях загального користування здійснюється чергування ВПО за графіком. Власні кімнати кожен прибирає самостійно.

На момент візиту в деяких кімнатах та санітарних кімнатах проводилися ремонтні роботи.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на платній основі – 1000 грн на місяць з особи, в цю вартість також входять і комунальні послуги.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення приміщення здійснюється за рахунок газового котла. Також здійснюється будівництво власної котельні для встановлення твердопаливного котла. Водозабезпечення централізоване; подача гарячої води здійснюється завдяки газовому котлу.

Є окремо пральня, оснащена трьома пральними машинами, дві з яких майже не експлуатуються та потребують заміни.

Питна вода закуповується мешканцями за власний кошт.

Електропостачання централізоване, вимикається за графіком.

Альтернативні джерела електроенергії (генератори) відсутні. Очікується поставка генератора з Польщі, проте, затримується на кордоні України.

Харчування

У закладі облаштована кухня для приготування їжі, оснащена газовою плитою, мікрохвильовою піччю, холодильником та електрочайником, кавоваркою та необхідним посудом.

Харчування ВПО здійснюється централізовано за рахунок парафії три рази на день.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримано – наявні вогнегасники та протипожежна сигналізація.

Укриття

У закладі самостійно облаштоване укриття в полупідвальному приміщенні, оснащене столом, кріслами, матрацами, опаленням, предметами для дозвілля.

Дозвілля

У закладі створені умови дозвілля – наявна кімната для читання, є музичні інструменти, каплиця, храм.

Варто звернути увагу, що участь у службах виключно добровільна, без нав'язування релігійних поглядів.

В МКП є психолог та священик, які на постійній основі працюють з ВПО за їх згодою. За словами Отця Бартломея, ВПО самі охоче приходять поспілкуватися, відвідують службу у костелі.

Послуги

Декларації з сімейними лікарями ВПО не укладали за місцем свого перебування. Разом з тим, скарг щодо доступу до медичних послуг немає.

Одній особі з числа ВПО було проведено оперативне втручання (безкоштовно забезпечено протезом суглобу), при цьому, оплата операції здійснювалась за рахунок коштів парафіян. Іншій особі розглядається можливість закупівлі дороговартісних ліків також за рахунок коштів з пожерв.

Зі слів ВПО, допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам отримують вчасно. Нарікань на отримання інших видів виплат (наприклад, пенсій) немає.

Освіта

Діти шкільного віку навчаються онлайн у школах за попереднім місцем проживання за допомогою особистих технічних засобів (ноутбуки, телефони). Наявний вільний доступ до мережі Інтернет, проте, бездротова мережа (Wi-Fi) працює з перебоями через відключення світла.

Працевлаштування

Із загальної кількості ВПО, які проживають в закладі, працевлаштовані 7 осіб.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 6 ВПО.

Під час особистого спілкування мешканці з числа ВПО висловлювали задоволення умовами проживання, ставленням та загальною атмосферою перебування у закладі. Скарг про порушення прав від ВПО не надходило.

Загальні потреби, які були озвучені під час візиту:

- додаткове фінансове забезпечення від міжнародних організацій;
- заміна двох пральних машин.

Окремо Отцем Бартломсєм повідомлено про проблему щодо доставки гуманітарної допомоги для ВПО, яка надається благодійниками з Польщі, оскільки водіям, які є призовного віку, не дозволяється перетинати кордон.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Хмельницькій обласній державній адміністрації опрацювати спільно з міжнародними та національними благодійними організаціями питання щодо забезпечення пральними машинами для потреб ВПО, які розміщені в Реколекційному домі блаженного Йоана Бейзима.

Заступник начальника відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України

Наталія ТИМОНІНА

Головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України

Євгеній КОЛТИРІН